

1539th Meeting of the Permanent Council
23 October 2025



ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ

PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY AND
CO-OPERATION IN EUROPE

**Комментарий
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации
А.А.ВОЛГАРЁВА
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
23 октября 2025 года**

На отчет о работе Действующего председательства

Господин Председатель,

Прошедшая в столице Польши т.н. Варшавская конференция по человеческому измерению в очередной раз продемонстрировала правильность линии ряда государств-участников ОБСЕ, которые принципиально бойкотируют это «эрзац-мероприятие».

Данный формат еще раз наглядно показал, что голоса общественников из «неугодных» стран там слышать не хотят. Устроители сделали все возможное, чтобы максимально сократить количество НПО из России. Отзыв национальных польских виз у представителей гражданского общества осуществлен в последний момент под надуманным предлогом «защиты нацбезопасности». Это произошло при молчаливом согласии Бюро ОБСЕ по деминститутам и правам человека (БДИПЧ) и попустительстве финского Действующего председательства.

Почему польские власти так боятся, например, «Женского диалога»? Именно так называется «попавшая под запрет» общественная организация, представители которой ранее уже неоднократно принимали участие в

международных мероприятиях по линии ОБСЕ и ООН. Однако на этот раз они стали «угрозой» Польше.

Может быть, дело в национальности участников? Или в родственниках председателя движения Е.Г.Семериковой, мать которой воевала на территории Польши, освобождая ее от нацистов? Или же Варшаве не понравились тесные связи россиянки со многими польскими общественными организациями? Можно только предполагать.

Ясно одно — альтернативная точка зрения как «бельмо в глазу» у польских властей, затуманенных русофобией.

Особо кощунственным выглядит то, что на «Варшавскую конференцию» на одно из мероприятий на «полях» в качестве основного докладчика был заявлен боевик украинской террористической неонацистской организации «Азов». Напомним, именно их идейные предшественники устроили «Волынскую резню» во время Второй мировой войны, зверски расправляясь в том числе с детьми, женщинами и стариками. Или принципами можно поступиться ради сиюминутной политической конъюнктуры, растоптав память о тысячах замученных и убитых невинных людей?

Мало того, что БДИПЧ никак не отреагировало на приведенные нами инциденты, так еще и провело презентацию практического руководства по борьбе с христианофобией «на полях» эрзац-мероприятия. Хочется поинтересоваться — это пособие только для «избранных» государств? Или Бюро «забыло», что конференцию уже который год подряд бойкотируют ряд стран? И это при том, что проблематика свободы вероисповедания, особенно в контексте репрессий Киева против Украинской православной церкви, является ключевой?

Есть вопросы и к будущему швейцарскому председательству. Почему правозащитные приоритеты на 2026 год им представляются именно на неконсенсусном мероприятии и «за закрытыми дверями»? Вам есть, что скрывать от других государств-участников? Требуем озвучивания

приоритетов в гуманизации в директивных органах ОБСЕ, как того требует мандат Действующего председательства.

Оставляем за скобками оголтелую пропаганду целой армии ангажированных НПО в ходе «эрзаца» и стенаний по поводу «преступлений» Российской Федерации. Это еще раз подтверждает, что цели специальной военной операции сохраняют свою актуальность. Напомним также, что выводы и рекомендации поборников киевского режима для нас ничтожны.

В заключение хотели бы призвать будущее швейцарское председательство не повторять ошибок провального финского председательства и в начале следующего года начать консультации со всеми государствами-участниками ОБСЕ по поводу проведения ежегодного Обзорного совещания в области человеческого измерения. Альтернативы ему нет. Это необходимо сделать в рамках устоявшейся практики и имеющихся обязательств в части согласования «пакета». Однако уже сейчас очевидно, что Польша утратила всякое моральное право обладать статусом «хозяйки» соответствующих гуммероприятий и штаб-квартиры БДИПЧ.

Благодарю за внимание